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Γραπτή Δοκιμασία Α’ Τετραμήνου 
Κεφάλαιο 1ο: Επιχειρήσεις και Οργανισμοί 

Διάρκεια Εξέτασης: 1 Διδακτική Ώρα 
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Επώνυμο και Όνομα Μαθητή / Μαθήτριας  Ημερομηνία  Τμήμα  Ομάδα 
 

ΟΜΑΔΑ Α 
 
Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν (Α1 έως και Α5), γράφοντας στην κόλλα 
σας δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη ΣΩΣΤΟ, αν η πρόταση 
είναι σωστή, ή τη λέξη ΛΑΘΟΣ, αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 
 

Α1 Η επιχείρηση αποτελεί οργάνωση που παράγει πλούτο, με την έννοια των αγαθών 
με τα οποία ικανοποιούνται οι ανθρώπινες ανάγκες. 
Α2 Η έρευνα των τιμών, η αγορά και η αποθήκευση μηχανημάτων, πρώτων υλών και 
αναλώσιμων είναι μια ενέργεια της εμπορικής λειτουργίας. 
Α3 Με βάση τη συστημική προσέγγιση, για τη διοίκηση των επιχειρήσεων αρκεί μόνο να 
μελετηθεί η τεχνολογία μιας επιχείρησης, αλλά όχι και η σχέση αυτής με τους 
ανθρώπους. 
Α4 Τα λαογραφικά χαρακτηριστικά μιας κοινωνίας περιλαμβάνονται στο κοινωνικό 
περιβάλλον. 
Α5 Η επιχείρηση αποτελεί κοινωνική οργάνωση, γιατί εκφράζει έναν τρόπο συλλογικής 
δράσης. 

Μονάδες 25 
 
Για τις παρακάτω προτάσεις, από Α6 έως και Α8, να γράψετε στην κόλλα σας τον αριθμό 
της πρότασής και δίπλα του το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 
 

Α6 Μέσα από ένα πλαίσιο ρυθμιστικών διατάξεων, κάθε κοινωνία καθορίζει για μια 
επιχείρηση την ίδρυση, την λειτουργία και τη διάλυσή της, επειδή η επιχείρηση: 

(α) αποτελεί κοινωνική πραγματικότητα 
(β) αποτελεί θεμελιώδη θεσμό 
(γ) διαθέτει τη δική της κουλτούρα 
(δ) μελετάται ως σύστημα 

Μονάδες 5 
 

Α7 Τα δημογραφικά χαρακτηριστικά μιας χώρας περιλαμβάνονται στο: 
(α) οικονομικό περιβάλλον 
(β) κοινωνικό περιβάλλον 
(γ) πολιτισμικό περιβάλλον 
(δ) πολιτικό περιβάλλον  

Μονάδες 5 
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Α8 Ο σχεδιασμός ενός νέου τύπου φρένων αυτοκινήτου είναι μια ενέργεια της: 

(α) οικονομικής λειτουργίας 
(β) λειτουργίας δημόσιων σχέσεων 
(γ) λειτουργίας των προμηθειών 
(δ) λειτουργίας της έρευνας και ανάπτυξης  

Μονάδες 5 
 

Α9 Μια επιχείρηση το έτος 2009 παρήγαγε 100.000 μονάδες προϊόντος, 
χρησιμοποιώντας 200 εργαζόμενους.  Το καθαρό κέρδος της επιχείρησης το έτος 2009 
ανήλθε στα 500.000 ευρώ και η οικονομική της αποδοτικότητα ήταν ίση με 0,10.  Να 
βρεθούν η παραγωγικότητα της εργασίας και τα χρησιμοποιηθέντα κεφάλαια της 
επιχείρησης.  Να γράψετε στο τετράδιό σας τους τύπους που χρησιμοποιήσατε καθώς 
και τους υπολογισμούς σας. 

Μονάδες 10 
 

ΟΜΑΔΑ Β 
 
Β1 Να περιγράψετε τους θεσμικούς στόχους των επιχειρήσεων (μονάδες 16).  Δώστε 
σχετικά παραδείγματα (μονάδες 6). 

Μονάδες 22 
 
Β2 Τι υποστήριξαν οι καθηγητές Cyert και March για τους στόχους των επιχειρήσεων 
(μονάδες 8);  Τι γνωρίζετε για τους αλληλοσυγκρουόμενους στόχους στην επιχείρηση 
(μονάδες 12);  Σε ποια συμπεράσματα καταλήγουμε για τους στόχους των επιχειρήσεων 
(μονάδες 8); 

Μονάδες 28 
 
 
 

Όλες οι απαντήσεις να δοθούν στην κόλλα σας. 
 
 

Σας εύχομαι καλή επιτυχία!! !  
 


